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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. 

 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

um (23.09.2021), às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão 

Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de 

Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, 

Dorgival Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, 

José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Washington Passos Silva e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. O Senhor Presidente iniciou as atividades 

dispondo as matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação n°. 

220/2021, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita 

ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos santos e ao 

Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira 

dos Santos, solicitando a implantação de bicicletários nas principais praças 

e escolas de Sertânia. Indicação n°. 221/2021, de autoria do Vereador 

Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município 

Ângelo Rafael Ferreira dos santos e ao Secretário de Infraestrutura e 

Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos a construção de 

lombada no final da Rua Cícero Lacerda, sentido ao Pitstop Auto Center, 

próximo a casa do ex-vereador Orestes Neves. Indicação n°. 222/2021, de 

autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente, Antônio Monteiro de Almeida, a criação do 

Conselho Municipal de Defesa Animal (CODA). Indicação n°. 223/2021, 

de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de 

Saúde, Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, que desenvolva uma 

campanha de doação de sangue com transporte gratuito para o doador até o 
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banco de sangue mais próximo. Indicação n°. 224/2021, de autoria do 

Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, 

Mariana Grace Araújo Ferreira Patriota, o estudo para contratação de mais 

médicos pediatras para atendimento no município. Indicação n°. 225/2021, 

de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos para que seja 

retomado o projeto de instalação de internet grátis nas praças da cidade. 

Indicação n°. 226/2021, de autoria do Vereador EDMUNDO ALVES, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos, a realização anual do festival de talentos no 

âmbito das escolas municipais nas modalidades: música, teatro, poesia e 

literatura. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente informa que a volta às 

sessões presenciais dependerá da situação da pandemia. As Indicações nºs 

220, 221, 222 e 223/2021 foram aprovadas por unanimidade.  Sobre a 

Indicação nº 224/2021 o Senhor Presidente disse que se houver algum 

vereador que conheça Pediatra que se disponha a vir para o município que 

disponibilize contato. O Vereador Niltinho Sousa informa que na abertura 

do concurso público estavam disponibilizadas vagas para pediatra, mas não 

houve inscrição do profissional, assim como a seleção da Saúde. O Senhor 

Presidente diz que há dificuldade em diversas especialidades, inclusive na 

área de Pediatria. Em votação foi aprovada por unanimidade. A Indicação 

nº 225/2021 foi discutida pelo vereador Tadeu Queiroz, disse que o projeto 

citado na indicação foi criado desde a legislatura passada e que está em 

execução. O Vereador Marinho do Ônibus disse que não há conexão de 

internet na praça da prefeitura e ressalta que se houver algum problema 

deverá ser resolvido. O Senhor Presidente, Antônio Henrique sugeriu 

modificação do texto para que seja instalado em outras praças e melhorado 

o sinal onde já existe. Foi retirada para modificação do texto. Indicação nº 

226/2021, a Vereadora Magaly Andrade informou que já apresentou a 

matéria na atual legislação, mas ressalta que o pleito é um reforço para a 

solicitação. O Vereador Edmundo Alves ressalta que por muito tempo a 

cultura local ficou adormecida e que na apresentação de um evento através 

de uma “Live” foram descobertos vários talentos. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente informa que a Prefeitura 
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abriu Processo Licitatório para contratação de uma empresa responsável 

pela informatização dos serviços na área da saúde, inclusive com sistema 

de marcação de consultas, assim como ofertas de cursos promovidos pela 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania em parceria com o 

SEBRAE e SENAI. O Vereador Dorgival dos Santos fala sobre a visita ao 

Sítio Piutá e das solicitações dos moradores para aquisição de máquina para 

construção de Cacimba, embora tenha sido concluída por associação do 

Sítio Tigre. Relata problemas com a falta d'água na zona rural e diz que é 

injusto recorrer ao Prefeito de Custódia, o Senhor Presidente informa sobre 

a reabertura dos Chafarizes. Anuncia o recebimento de uma Patrol, através 

de emenda parlamentar do Deputado Gonzaga Patriota e uma 

retroescavadeira adquirida por solicitação do Vereador Niltinho Souza, 

através da emenda parlamentar do Deputado Federal Luciano Bivar e 

ressalta que a prefeitura receberá até o final do ano mais duas 

retroescavadeiras. A Vereadora Galba Siqueira indaga sobre depender de 

outras cidades, diz que Sertânia é um descaso em todas as áreas que falta 

refeição no hospital e que as ultrassons não são aceitas pela cidade de 

Afogados da Ingazeira. O Senhor Presidente diz que a Vereadora Galba 

Siqueira vive numa Sertânia diferente do povo, que o Prefeito Ângelo 

Ferreira foi eleito com 68% (sessenta e oito por cento) dos votos e que 

mesmo diante das informações a Vereadora Galba Siqueira insiste em dizer 

que Sertânia não tem nada. O Vereador Niltinho Sousa registra que a 

Secretaria de Agricultura, através da Prefeitura está em parceria com o 

Governo do estado para solucionar os problemas de 20 (vinte) 

dessalinizadores. O Vereador Tadeu Queiroz diz que é preciso entender o 

que se tem sido feito em Sertânia, esclarecendo que a Secretaria de 

agricultura atende mais de duas mil famílias com aração de terra. Diz que 

políticas públicas se faz pelo coletivo, que o respeito e o diálogo devem 

prevalecer, que é necessário entender o papel do Vereador, buscar 

melhorias para o Município, trazer ações efetivas para mudar a vida dos 

sertanienses. O Senhor Presidente diz que deve fazer política dizendo a 

verdade, mesmo fazendo oposição.  Por fim, o Senhor Presidente agradece 

a presença de todos, e declara encerrada a sessão, desejando que Deus 

abençoe a todos. 

 


